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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ. 2310/18.12.2024 Ερώτηση 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή 

κ. Κυριάκο Βελόπουλο, σας γνωστοποιούμε ότι σύμφωνα με την κοινοτική νομοθεσία, και ειδικότερα με 

τον Κανονισμό (ΕΕ) 2022/2577 του Συμβουλίου της 22ης Δεκεμβρίου 2022 (L 335/36), τα έργα 

Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) ορίζονται ως υπέρτερου δημοσίου συμφέροντος.

Τα ζητήματα που αφορούν στις συνέπειες από την εγκατάσταση σταθμών ΑΠΕ στο φυσικό και 

ανθρωπογενές περιβάλλον εξετάζονται για το κάθε έργο ξεχωριστά, στο στάδιο της περιβαλλοντικής 

αδειοδότησής του, ενώ σημειώνεται ότι όλες οι Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε) 

υποβάλλονται σε διαδικασία δημόσιας διαβούλευσης και στέλνονται προς γνωμοδότηση  στις αρμόδιες 

δημόσιες Υπηρεσίες και Φορείς. Όλα τα αποτελέσματα της δημόσιας διαβούλευσης και των 

γνωμοδοτήσεων των συναρμόδιων Υπηρεσιών και Φορέων αξιολογούνται και λαμβάνονται υπόψη με 

την έκδοση είτε αρνητικής απόφασης είτε θετικής για το έργο ή τη δραστηριότητα, με την έγκριση 

περιβαλλοντικών όρων και προϋποθέσεων. 

Επιπρόσθετα, για τις περιοχές Νatura 2000, όπως το όρος Πάρνωνα, γνωμοδοτούν τόσο ο 

Οργανισμός Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ), όσο και η Διεύθυνση 

Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος και Βιοποικιλότητας/ΥΠΕΝ, θέτοντας όρους και προϋποθέσεις, ώστε 

να διασφαλίζεται η διατήρηση του προστατευτέου αντικειμένου της περιοχής. Κοινοποιούμε σχετικά το 

με α.π. 228/7-1-2025 έγγραφο του Οργανισμού και το με α.π. 141569/3441/16-1-2025 έγγραφο της 

Διεύθυνσης Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος και Βιοποικιλότητας/ΥΠΕΝ.

Τέλος, θέτουμε υπόψιν σας ότι το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο (Ε.Χ.Π.) για τις Ανανεώσιμες Πηγές 

Ενέργειας θέτει κανόνες και κριτήρια χωροθέτησης, τόσο των αιολικών και φ/β εγκαταστάσεων όσο και 

των συνοδών έργων τους (δίκτυα πρόσβασης και μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας). Στο πλαίσιο της 

επικείμενης αναθεώρησής του, έχουν συμπεριληφθεί περαιτέρω κανόνες και προϋποθέσεις για την 

εγκατάσταση σταθμών Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. 

                                                                                                                

         Ο Υπουργός 

                           Θεόδωρος Σκυλακάκης

Επισυνάπτονται: Τα με α.π. 228/7-1-2025 και 141569/3441/16-1-2025  έγγραφα
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